

# ПОПРАВКИ к эпитефии

ПИСАТЕЛИ, СОЧИНИВШИЕ  
КАЖДЫЙ ПО СТРОКЕ В ЭПИТА-  
ФИЮ К ПРОЕКТУ «СИБАРАЛ»,  
СЧИТАЮТ, ВИДИМО, ЕГО СУДЬ-  
БУ РЕШЕННОЙ. ОКАЗЫВАЕТСЯ,  
ОНИ ПОТОРОПИЛИСЬ.

Факт первый. 28 сентября в Ташкенте прошло очередное заседание Комитета по спасению Арала, на котором присутствовал представитель Минводхоза А. Кияткин. В беседе с корреспондентом ТАСС он однозначно заявил: «Мы не сомневаемся в том, что проект «Сибарал» неминуемо придется возобновить». Афганистан, указал А. Кияткин, берет сейчас мало воды, но необходимо учесть, что будет брать больше, и Амударья и Сырдарья окажутся, по сути, для Средней Азии потеряны. Поэтому надо нанести превентивный удар по грядущей бедственности — с помощью сибирской воды. В качестве подтверждения своих — и, видимо, всего Минводхоза — соображений начальник отдела сослался на профессора Западно-Мичиганского университета Филиппа П. Миклина, опубликовавшего обширную статью в журнале «Мелиорация и водное хозяйство» (№ 2, 1989).

Смысл статьи сводится к следующему.

СССР столкнулся с безнадежным кризисом водных ресурсов в Средней Азии — это раз. Решить проблему путем маневрирования региональными водами невозможно — это два. Правительство СССР будет вынуждено вернуться к проекту «Сибарал» уже не по экономическим, а по политическим причинам.

Профессор Миклин перечисляет 15 последствий переброски части стока рек: 10 отрицательных — все они касаются только РСФСР и 5 положительных — все они касаются только Средней Азии. Пункт 7, к примеру, из отрицательных последствий: нарушение жизненного уклада, культуры и традиций народов России. Сравним его с пунктом 4 из положительных: сохранение жизненного уклада, культуры и традиций жителей Средней Азии. Мало, наверное, сказать, что перед нами нечто большее, нежели простая перекачка воды...

Следующее звено в цепи событий вокруг воскресающей на глазах идеи переброски рек — выступление первого секретаря Тюменского обкома КПСС Г. П. Богомякова в Ташкенте на одном из мероприятий в рамках Дней Тюмени в УзССР. 26 октября высокий гость заверил собравшихся, что он отлично понимает жизненную необходимость проекта и делает все возможное для его осуществления. В частности, подчеркнул он, именно об этом я намерен говорить с трибуны XXVIII съезда КПСС.

И, наконец, 28 октября на пленуме Ташкентского обкома партии первый секретарь ЦК КП Узбекистана И. А. Каримов указал, что прирост населения в республике остается по-прежнему очень высоким и к 2000 году оно превысит 30 миллионов человек. В этих условиях, заключил руководитель республиканской парторганизации, продовольственную проблему без сибирской воды не решить.

Так как с эпитефией? Вносим поправки...

Вячеслав ЦОЙ

Лит. газета, 15.11.89